新氏晚報

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:小雨,阴,最高13℃,最低8℃



明天:小雨,阵雨,最高15℃,最低10℃

2020年3月 30 日 星期一 农历庚子年三月初七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21225 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

英雄没穿披风而戴着口罩

英语纪录片《武汉战疫纪》赢得全球网友点赞

中国国际电视台推出时长 33 分钟的英语新闻纪录片《武汉战疫 纪》,成了全球网友了解中国"抗疫"真实情况的一扇窗,在疫情蔓延至 全球的当下,它还为"全球抗疫"提供了宝贵经验。在纪录片最后,一位 医生对着镜头向全世界说,"潘多拉的盒子已经打开了,灾难、疾病、恐 惧都跳了出来,但盒子里还留下了一样东西——希望。只要希望还在, 之前的一切苦难,都不会是问题。"

>>>详见第 10 版

"如果说隔离

点是一堵墙, 我们

多个人就是一块

砖。只有多块砖垒

好垒结实, 石方的

家园才能安全。"

聚焦"四大品牌"和复工复产 网络招聘会上午启动注册火爆

5万余岗位助毕业生精准就业

女儿今天生日, 爸爸去哪儿了?

近一个月没回家, 他甘当集中隔离点的"一块砖"

今天,是女孩董融兴14岁的生日。只是,和一家人热闹庆生的场景不同,妈 妈白天去医院上班,爸爸近一个月没有回家;"小神兽"自己在家上网课,午饭是 前一天晚上的剩饭。这也是她第4年没有爸爸陪伴度过的生日

爸爸去哪儿了?

昨天,记者采访了浦东新区第8隔离点的负责人董沛晶。他告诉记者,前天 上海决定对所有入境来沪人员一律实施为期 14 天的集中隔离健康观察后,他 所在的隔离点目前累计入住 755 名隔离者,其中转出或解除隔离等 445 人

援疆归来又上"战场"

面色疲惫、白发若隐若现,今年46岁的董沛晶是一名儿科医生,3月3日被抽调到集 中隔离点工作,已经"连轴转"了近一个月了。

今年春节前夕,他刚结束了3年的援疆工作,打算回山西老家探望3年没见的父母后, 休息一段时间重返浦东医院工作。没想到,在老家才待了4天,眼看疫情越来越严重,出于医 务人员的使命感,他赶回上海。在家隔离了14天后,他主动向医院报名参加抗疫。3月3日, 他参加了隔离点培训。第二天,就被派往第8集中隔离点,作为负责人兼临时党支部书记。

'爸爸你怎么刚回来,又要走啊?"听说这个消息,女儿一边说着,一边泪水就要滚落下来。董沛晶 说,女儿很懂事,知道爸爸妈妈都是医务人员,自己在家会安排好学习生活,但这也让他心里更加内疚, 只能硬下心肠奔向"战场"。

每个细节都不疏漏

"集中區离占的医条人员来自不同单位,包括社区医院,疾校中心,医院,卫健委等,共18人。"董 沛晶说,"另外还有酒店经理、保洁、保安等共15名后勤人员。

即便如此,面对大量的人员进出,仍是压力山大。隔离点的出人通道要重新设计,新进人员、转运出 去的人员、核酸检测为阳性者的专门通道等,每一个细节都不能有疏漏。每次有人员离开后,工作人员 要全面消杀,关闭房门1小时后,开窗2小时,至少4个小时后才能迎接新的人住者。遇上核酸检测结 果为阳性的,还需等疾控中心采样检测合格后,才能再次住人。

除了医疗相关的工作,有人员需要转运,医务人员都要全程陪同;有新进人员行李太多,就要帮忙 拿行李;刚开始人手不足时,还要送快递。"办完相关登记手续后,我们会将人住人员拉进一个大群。有 工作人员在群里,有合理要求尽量满足;不合理的也坚决拒绝。



几乎没睡一个好觉

虽然"累成狗",但董沛晶和他的伙伴们也有"开心一 刻"。有人住者留下奶糖,"留给工作人员享用,辛苦了";有 位从美国回来的留学生为"可爱又可敬的小哥哥小姐姐们" 留下一纸书信,"特别特别感谢你们,是你们这样可爱的人, 让这个变幻的世界多了一点不变的信仰!

这个隔离点离机场较近,本来就基本住满。自从对所有 入境来沪人员集中隔离健康观察后,隔离点更是全部满员, 一天就新住进来52人。在集中隔离点工作近一个月,工作 人员们几乎没睡过一个好觉,有时候一整晚上眼皮和下眼 皮都没有"亲密接触"过。

"如果说隔离点是一堵墙,我们每个人就是一块砖。只 有每块砖垒好垒结实,后方的家园才能安全,我们心里才会 踏实。"董沛晶说。

首席记者 宋宁华

"全球抗疫一盘棋"

上海专家向多国分享 2个多月来抗疫经验

目前,全球各国针对新冠疫情 的措施不断升级 各国间的交流也 越来越频繁。正如华山"张爸"所 说,"全球抗疫一盘棋,没有哪一个 国家能独善其身,全世界疫情能否 控制得住,不是取决于疫情控制得 最好的国家,而是取决于疫情控制 得最差的国家。"也正因如此,近期 上海的专家们正在尽己所能,积极 投身于全球的这场战"疫",分享临 床治疗方案和科技成果,并向民众 科普防疫知识。 >>>详见第5版

紧急向国外提供 1700 多台呼吸机

本报北京今日电 (驻京记者 潘子璇)国务院联防联控机制今天 上午举行新闻发布会,介绍制造业 复工复产有关情况。工信部产业政 策与法规司司长许科敏介绍,截至 3月29日,主要呼吸机企业累计 向全国供应呼吸机 2.7 万多台,其 中有创呼吸机 3000 多台。

近期,疫情在全球快速蔓延, 我国有创呼吸机生产企业共有21 家,其中8家的主要产品(周产能 约 2200 台)取得了欧盟强制性 CE 认证,约占全球产能五分之一。目 前已签订单量约2万台。据不完全 统计,3月19日以来短短十天,在 保障国内需求的同时,已紧急向国 外提供有创呼吸机 1700 多台。

> 全球确诊病例 累计逾72万例

多国防控升级

截至北京时间30日上午9 时,全球新冠肺炎确诊病例累计达 到 721584 例,死亡病例 33958 例。 其中,美国的确诊病例最多,突破 14万例;其次是意大利,97689例。 世界卫生组织的报告显示,目前中 国以外出现新冠肺炎确诊病例的 国家和地区已增至202个

>>>详见第9版

守望相助 全球战"疫"